



1月9日，泰山队以1比0击败上海海港，夺得2021赛季足协杯冠军。 新华社发

泰山队加冕“双冠王”，开启属于自己的时代 王朝模式 已在路上

最泰安媒体记者 左海涛

1月9日晚，泰山队再次迎来荣耀时刻。凭借贾德松的远射破门，泰山队以1比0击败上海海港，夺得2021赛季足协杯冠军。此战过后，泰山队在386天内连续收获了3座冠军奖杯。初步完成新老交替的泰山队，正朝着“王朝”迈进。在未来，泰山队将全力创造属于自己的时代。

看点

386天内连拿3个冠军 泰山队告别2021赛季

凭借贾德松的远射破门，泰山队以1比0击败上海海港，夺得2021赛季足协杯冠军，泰山队荣耀的2021赛季结束了。在这个特殊的赛季，泰山队收获了队史第3次“双冠王”。两条战线，球队22胜6平1负的战绩，创下了队史的单赛季最高胜率（76%）。在“金元浪潮”褪去后，泰山队展现出了顶尖的统治力。

客观地说，2021赛季开始之前，即便是泰山队引进了孙准浩、石柯、徐新等实力派球员，外界也普遍不看好泰山队称霸中超。不过随着赛季深入，泰山队用实际行动让外界刮目相看。

中超联赛第一阶段前段，泰山队以1比0绝杀广州队，以3胜2平的成绩稳居冠军集团的行列。从2021年7月中旬开始，泰山队迎来了25天9赛的“魔鬼”赛程。这一阶段，球队强烈的求胜欲望和出色的板凳深度，都给人留下了深刻的印象。凭借7胜1平1负的战绩，泰山队坐上了联盟榜首的位置，轻松进入争冠组。

随后，泰山队在多名国脚随

国足征战世预赛12强赛的情况下，出征足协杯。连续击败南通支云、青岛青春岛、武汉队、河南嵩山龙门，泰山队以一波6连胜强势晋级足协杯决赛。

进入中超联赛第二阶段，泰山队更是火力全开。连胜北京国安、上海海港、长春亚泰，“双杀”河北队，泰山队提前3轮夺得联赛冠军。此时，“橙衣军团”把全部精力投入到足协杯决赛的备战工作。

如今，随着击败上海海港，泰山队以“双冠王”的身份结束了2021赛季。整个赛季，泰山队双线只输了1场比赛，取得22胜6平1负的佳绩，在这个特殊的赛季，泰山队展现了自己的统治力。

2020年12月19日，泰山队足协杯夺冠；2022年1月4日，泰山队中超联赛捧杯；2022年1月9日，泰山队再度问鼎足协杯冠军。在386天内，泰山队连续3次夺得国内顶级赛事冠军。如此成绩，统治力尽显。以泰山队球员的整体构架和年龄结构来看，下个赛季，球队有望延续辉煌。

观点

连续夺冠只是起点 泰山队开启自己的时代

在中超联赛的“寒冬”，泰山队迎来了最好的时代。

依靠贾德松的破门，泰山队夺得足协杯冠军，以“双冠王”为2021赛季收官。这一次“双冠王”，与1999年、2006年时的“双冠王”有巨大的差异。不夸张地说，这个“双冠王”，让人对泰山队的未来无比期待。

1999年，泰山队成为中国足球职业化以来的首支“双冠王”球队，而在之后的多个赛季中，球队无缘联赛冠军。

2006年，泰山队再次夺得“双冠王”。那时，泰山队是国内投入最高的队伍，然而即便如此，泰山队也没有建立属于自己的“王朝”。虽然泰山队在2008、2010赛季拿到了联赛冠军，但一直未能卫冕联赛冠军。从这一环节来看，那时的泰山队难称“王朝”球队。

这一次，泰山队时隔15个赛季再度“双冠”加身，加上上赛季的足协杯冠军，泰山队连续3次在国内顶级赛事中称雄。如此

壮举，是“橙衣军团”队史首次。

论现阶段的成绩，泰山队无疑是中超“霸主”般的存在。这支队伍年龄架构合理、后备力量源源不断、财务状况稳定，再加上各大竞争对手困难重重，都让新科中超“霸主”呼之欲出。

目前，泰山队的新老交替已经初步完成。国内1993一代的佼佼者，绝大多数都在泰山队阵中。此外，刘洋、郭田雨、段刘愚等较为年轻的球员实力不俗，加上即将归队的陈蒲等青年才俊，以及费莱尼、孙准浩、金敬道、郑铮等实力派球员，泰山队未来3年的硬实力很有保障。在中超多队因财务问题大幅减投、难以维系的阶段，脚踏实地的泰山队，正在朝着建立“王朝”迈进。

客观地说，在中国足球的“寒冬”，泰山队无法以一己之力拯救中国足球。不过从俱乐部的层面来看，这支队伍已经迎来了属于自己的时代。